

bb.49. a belföldi főszerkesztőség hireinek a jegyzéke 14.00 órá-  
tól zárásig:

ra dg

1979. július 21.

- 32. huszár istván nyilatkozata a minisztertanács július 12-1  
határozatáról
- 33. a szot társadalombiztosítási főigazgatóság tájékoztatója
- 34. elhunyt kiss etel /7.sz.jav./
- 35. lázár györgy üdvözlő távirata
- 36. zenei bemutató a mecsei várban
- 37. hangversenyévad
- 38. hangverseny a tatai várban /embargós 20.00-1g/
- 39. ősbemutató /8.sz.jav. - embargós 20.30-1g/
- 40. soprvi ünnepi hetek /embargós 20.00-1g/
- 41. szegedi szabadtéri játékok /9.sz.jav. - embargós 20.30-1g/
- 42. visszatért a kánikula
- 43. lottó nyereményjegyzék
- 44. közlemény
- 5. szovjet szakszervezeti küldöttség
- 46. időjárásjelentés
- 47. szerk.figy. a 41.sz.hirre
- 48. gombamérgezés
- 49. hirjegyzék

10.sz.javitásunk a 44.sz.hirre vonatkozott.

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: pásztor jános

szerkesztette: kálmán sándor  
izsák erika  
deregán gábor

21.20/ra

21.30 uc

-36-

60.008 /

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1979. július 22. vasárnap

bb. 1. botanikai érdekesség: virágzó agave a szegedi fűvész-  
kertben

tob il ka

virágzik a mexikóban és dél-amerikában honos agave -  
tudományos nevén agave americana - a szegedi józsef attila  
tudomány egyetem fűvészkertjében. az alig egy méter magas poz-  
gás növény hat méteres virágszárát hajtott és annak tetején  
fejlődtek ki az ernyőszerű virágok.

európai éghajlati viszonyok között a botanikus kertek-  
ben csak a negyven-ötven éves agave példányok bontják ki szir-  
maikat, ezért vonz sok érdeklődőt a szegeden látható egzo-  
tikus növény. az agavet eredeti termőhelyén gazdasági növény-  
ként is termesztik. virágszárát megcsapolják, és édes nedvből  
szeszest italt készítenek. egyetlen növény vastag hajtásából több  
mint száz liter tejszerű nedvet lehet nyerni. ebből erjesz-  
nek például mexikóban pálinkát./mti/

-. -

- 1 -

10.30  
MK

bb. 2. félezer éves az egeri színjátszás

köv is il ka

1979. július 22.

„agria játékszin,, címmel új kiadvány jelent meg egerben. a gondosan szerkesztett kis könyvecskéből megtudjuk, hogy az egeri színjátszás immár félezer éves. emlékeztet arra, hogy - a krónika szerint - az 1400-as években rendeztek először szórakoztató játékokat az egeri vár udvarán majd a török hódoltságot követően dobó Istvánról mutattak be színjátékot az egeri diákok, felidézve a vár hőes védelmének eseményeit. 1741-ben egerben külön színpadot is létesítettek a diákok számára. a 18. század második felében pedig már általánossá vált a magyar nyelvű színjátszás az ősi városban. 1840-ben a magyar színjátszás egyik legnagyobb egyénisége, egressy Gábor vendégeskedett egerben; a kényes király című darabban szerepelt. ISI

napjainkban az egeri várszínház - hivatalos néven az agria játékszin - eger szabadtéri, és iskolai színjátszó hagyományainak méltó és korszerű folytatója. népszerűségét elsősorban annak köszönheti, hogy a régi magyar drámák sorozatos színpadravitelét, illetve a magyar történelem egyes mozzanatainak korszerű szellemben történő feldolgozását vállalta.

a képekkel gazdagon illusztrált, színháztörténeti emlékeket megörökítő könyvecske kitér arra is, hogy az egeri vár gótikus palotája ideális színházi háttér az agria játékszin számára. /mti/

-.-

bb. 3. tovább fejlesztik a fertő-tavi vitorlás- és üdülőtelpet

cser il is

1979. július 22.

jóváhagyták a fertő-tavi vitorlás- és üdülőtelp részletes rendezési tervét. kánikulai napokon a jelenlegi telepen már zsúfoltság van. a fejlesztések révén 315 ezer négyzetméter területet foglal majd el az üdülőtelp, bővül a jelenlegi vitorlástelp, s több ezer embert befogadó strand is létesül. a leendő strand kotrási munkái - befejezésükhöz közelednek. úttörő vízitelepet is építenek, motelt, kempinget sportpályákat hoznak létre és száz horgásztanyának jelöltek ki helyet. a részletes rendezési terv a vízellátást, a szenny- és a csapadékvíz-elvezetést, az elektromos hálózat kiépítését, valamint a hulladék elszállítását is magában foglalja. a szépfekvésű vitorlás és üdülőtelp teljes kiépítése az 1985-ös években fejeződik be. a fejlesztési terv messzemenően figyelembe veszi azt is, hogy a telp természetvédelmi területen fekszik. /mti/

-.-

- 2 -

9.40/11

AA<sup>op</sup>  
MK

bb. 4. újabb parkerdőt létesítenek vas megyében

lér is il ká

1979. július 22.

újabb parkerdő kialakítását kezdték meg a vas megyei csepreg határában. a kőszegi erdőszet kezelésében levő mintegy negyven hektáros erdőben utakat építenek padokkal, asztalokat állítanak fel, esőbeállókat pihenőhelyeket, szalonnasütőket, erdei tornapályát létesítenek. a parkerdő építését a lakosság és a helyi tsz dolgozói társadalmi munkával segítik.

vas megyében évek óta nagy gondot fordítanak az ugynevezett közjóléti erdőterületek növelésére. a parkerdők fejlesztésére az 1970-es évek elején átfogó tervet készítettek. ennek megfelelően alakítottak ki már több parkerdőt a megye különböző részein. a csepregi parkerdő a tizenegyedik ilyen létesítmény lesz. /mti/

-.-

bb. 6. hétvégi vaddisznóvadászat borsodban

kör il ká

1979. július 22.

szombat-vasárnap tíz borsodi vadásztársaság rendezett hajtóvadászatot a rendszeres apasztás ellenére is elszaporodott vad-disznó kilövésére. a gabona érésével kondaszámra tűnnek fel ezek a duvadak mindenekelelt a dél-bükki tájon, harsány, bükkábrány, cserépfalu környékén, az aggteleki barlangvidéken, a zempléni részekben, ahol a falu széléig huzódó erdőkből a községekbe is beme-részkednek.

a vadkárak mérséklésére több mint száz vadász állta körül a kondák által látogatott buzatáblák környékét, s kapta puszkavégre a termésdészálókat. /mti/

-.-

bb. 5. jakabnap vásár szántópusztán

káp il ká

1979. július 22.

régi, már feledésbe ment hagyományt elevenített fel a sítour vasárnap a közelmúltban megnyílt szántópusztai emlékmajorban: jakab-napi bucsu-vásárt rendezett. eredete a tizenhét század ra nyulik vissza, szent kristóf, az utak és hajózás védőszent-jének július 25-i ünnepére. a bucsu a tizenkilencedik században elvilágiasodott és ekkor már jakab-napot ünnepeltek. /folyt.köv./

10.45/11

- 3 -

AA<sup>op</sup>  
MK

bb.5./jakab-napi .... folyt./il

a szájhagyomány azt tartja, hogy ezen a napon marad abba a szőlő növekedése, ezentul már csak szinesedik, érik.

a vasárnapi szántód-pusztai vásár népi iparművészeti bemutató is volt. az ország minden tájáról érkeztek népművészek, térzenét adtak a szemai dudaiskola hallgatói, somogyi és nemzetiségi vonósok szórakoztatták az esőre hajló idő ellenére szép számban összegyűlt vendégsereget. néptáncgyűttesek bemutatója mellett - vásári komédia szinesítette az eseményt. újra árulták az egykori bucsu-vásárok jellegzetes ajándékát, a mézeskalácsot./mti/

-. -

bb. 8. elutazott budapestről a román miniszterelnök

t don il ká

1979. július 22.

ilie verdet, a román szocialista köztársaság miniszterelnöke - aki hivatalos, baráti látogatását befejezve néhány napot pihenéssel töltött hazánkban - feleségével vasárnap elutazott budapestről.

a bucsuztatásra a ferihegyi repülőtéren megjelent lázár györgy, a minisztertanács elnöke és felesége, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, polinszky károly oktatási miniszter, roska istván külügyminiszterhelyettes, rajnai sándor, hazánk bukaresti nagykövete és victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb. 7. magyar elnököt választott a gyermekfogorvosok nemzetközi szövetsége - dr. tóth pál nyilatkozata

t of mm dg il ká

1979. július 22.

vasárnap befejeződött budapestben a gyermekfogorvosok nemzetközi szövetségének vii. világkonferenciája. a négynapos tanácskozáson öt világrész 35 országából mintegy 800 fogorvos a gyermekkori fogszuvasodás okait, a megelőzés és a gyógyító munka tapasztalatait, kutatásaik új és várható eredményeit ismertette.

11.30/il

- 4 -

/folyt.köv./

MMS  
MK

bb. 7./magyar .... folyt./il

a kongresszus alkalmából a gyermek<sup>(fog)</sup>orvosok nemzetközi szövetsége új elnökévé dr. tóth pál egyetemi docenst választotta meg.

dr. tóth pál interjút adott az mti tudósítójának:

- szakmai szempontból sokrétű véleménycserére adott alkalmat a budapesti világtalálkozó. a csaknem másfél évtizede alakult nemzetközi szakmai társaságban négy év óta vannak ott a magyar orvostársadalom képviselői. munkájuk elismerését jelentette, a nemzetközi tudományos kapcsolataink bővülését eredményezi, hogy a mostani kongresszus megrendezésével magyarországot bízták meg.

- az orvostudomány szerteágazó és specializált részei közül az egyik legszélesebb szakterület a gyermekekkel foglalkozó gyógyászat. a gyermekbetegségek - lefolyásukat, terápiájukat tekintve - még akkor sem egyeznek meg a felnőttek hasonló megbetegedéseivel, ha a kórokozójuk ugyanaz. ez a különbség szükségyszerűen hozta magával, hogy a gyermekgyógyászat önálló szakterületé vált, illetve tovább specializálódott.

az utóbbi évtizedekben a fogászatról is leválóban van a gyermekfogászat, hiszen még a caries - a fogszuvasodás - lefolyása is más a tejfogban, mint a felnőtt fogában. e tudományág helye voltaképp a gyermekgyógyászat és a fogászat között jelölhető meg. érdekes, hogy nagyobb megbecsülésben részesül a gyermekgyógyászat körében, mint a fogászaton belül. ennek egyik oka valószínűleg az ellátandó gyerekek nagy száma. a gyermekfogászat legfőbb gyermekgyógyászati vonatkozása az, hogy a fogászati tünetek és a kórlefordulás az életkori sajátosságoktól is függenek.

- más betegségek megelőzéséhez hasonlóan a fogászati megelőzést a gyermekévek alatt kell megkezdeni. a gyermekfogászat is mindinkább csatlakozik a beteg gyermekekkel speciálisan foglalkozó olyan általános gyógyászati területekhez, mint a gyermeksebészet, a gyermeklélektan. ebben a vonatkozásban nemzetközileg mi, magyarok jelenleg az élen járunk.

- ami a gyermekkori fogszuvasodást illeti, mindenekelőtt arra a szakirodalomban is sokak által vitatott kérdésre kell válaszolnunk, hogy a caries betegség-e vagy állapot. elterjedt volta miatt „népbetegségnek” nevezhető, „míg régebben főleg a felnőtt lakosságot érintette, ma már a kisgyermekek sem mentesek ettől a kórképtől. a gyermek egészségéért nemcsak a szakorvos felelős, hanem minden felnőtt, aki a gyermekkel valamilyen kapcsolatban van. senkinek sem szabad tehát tétlenül szemlélnie a fogbetegség mind nagyobb arányú terjedését a legfiatalabb korosztályok tagjai között.

/folyt.köv./  
11.35/il

- 5 -

MMS  
MK

bb.7./magyar ....2. folyt./il

- a caries nem jelent életveszélyt. kezdeti stádiumában szinte csak alig észrevehető tünetei vannak. a fájdalom tereli rá először a figyelmet, gyakran azonban már későn ahhoz, hogy a gyermek fogát meg lehessen gyógyítani. a legtöbb betegségre érvényes, de a cariesre különösképpen, hogy a megelőzés sokkal hatékonyabb ellene, mint a sokszor nehezen elvégezhető - gyógyítás. a cél: funkcióképes, ép fogazat és később is épen megtartható fogak biztosítása./mti/

-.-

bb. 9. együttműködési megállapodás a mongóliai darhan és kaposvár között

káp il ká

1979. július 22.

vasárnap hazautazott kaposvár mongóliai testvérvárosának darhanak tanácsi küldöttsége, amelyet cs. gunszen, a darhani tanács elnöke vezetett. a delegáció egyhetes ittartózkodása alatt tanulmányozta somogy megye székhelyének tanácsi munkáját a városfejlesztést, megismerkedett kaposvár nevezetességeivel, több ipari üzemével és intézményével. a két testvérváros tanácsa három évre szóló együttműködési megállapodást írt alá, amelynek értelmében megszervezik többek között a szakemberek cseréjét, kiállításokat rendeznek és lehetővé teszik a kölcsönös üdülést./mti/

-.-

bb. 15. időjárásjelentés

il ká

1979. július 22.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:  
az évszakhoz képest hűvös idő

szárazföldünk legnagyobb részén ismét változékony az időjárás. középpontjával a skandináv-félsziget középső része fölött nagy kiterjedésű alacsony légnyomású képződmény helyezkedik el, amelynek nyugati, délnyugati oldalán hűvös, nedves levegő áramlik nyugat-európa északi részén át közép-európa fölé. a hűvös léghullámok vonulását eső, záporosodó megélénkülő északnyugati szél kíséri. kontinensünk északi felén a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 2, 7 fokkal alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. dél-európában ugyanakkor még meleg volt az idő, a hőmérséklet csúcspontja 2, 5 fokkal meghaladta az évszaknak megfelelőt. a következő időszakban a kárpát-medencét egyre hűvösebb levegő árasztja el, emiatt az évszakhoz képest hűvös lesz az idő.

/folyt.köv./  
13.15/il

- 6 -

1340  
MK

bb.15./idő ..... folyt./il

házánkban szombaton az északnyugati országrészben erősen felhős volt az ég és csak 2, 6 órán át sütött a nap. máshol változóan felhős idő volt. 7, 12 órák napsütéssel. szombaton napközben csak északnyugaton volt egy-két helyen zápor, majd a késő délutáni, esti óráktól egyre több helyről jelentettek esőt, záport, néhány helyről zivatarot. a vasárnap reggel 7 óráig lezuholt eső mennyisége általában csapadéknyom és 10 mm között volt, de néhány helyen 10, 20 mm-t mértek, sőt ceglédre 23, nagykanizsáról 24, szekszárdról 27 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton 22, 26 máshol még 26, 32 fok között alakult. vasárnap hajnalra 14, 20 fokig hűlt le a levegő. délelőtt tulnyomóan borult idő volt, többfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor északnyugaton 15, 17, máshol 17 22 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 23,5 fok volt, 1,7 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mb /761 mm/, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap tulnyomóan borult idő, többfelé esővel, záporral, egy-két helyen zivatarral. hétfőn felhőátvonulások, elszórtan esővel, záporral. megélénkülő, időnként megerősödő északnyugati, északi szél. a hajnali órákban helyenként párák lesz a levegő, egy-két helyen átmenetileg köd keletkezik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 19, 24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 41 0 cm, a víz hőmérséklete 19,0 fok./mti/

-.-

bb. 10. 80 000 látogató bezárta kapuit a 7. pécsi ipari vásárran il ká

1979. július 22.

vasárnap bezárta kapuit a 7. pécsi ipari vásár. az utolsó napon németh lajos, a városi tanács elnökhelyettese ünnepélyesen átadta a kiállítóknak a látogatók szavazatai alapján odaitélt közönségdíjakat, a zsolnay gyárban készült gyönyörű dísz tárgyakat.

/folyt.köv./  
13.20/il

- 7 -

1345  
MK

bb. 10./ 80 000 látogató ... folyt./il

Értékelésében kiemelte: a tíz évvel ezelőtti indított pécsi vásársorozat bizonyította életképességet, többszörösére emelkedett a nevezők száma, a vállalatok többségükben olyan termékeket mutattak be, amelyek megnyerték a lakosság tetszését, ami az idei vásárt kiemeli a sorból: nagyon sok volt a magas használati értékű, izléses áru.

sajátos színtöltja a pécsi vásároknak baranya és megyeszékhelye külföldi testvérterületeinek bemutatkozása, az idén az ndk-beli schwerin megye iparajvonultatta fel legújabb termékeit, az üzleti élet élénkségére jellemző, hogy a hazai vállalatok többszáz millió forint értékű áru szállítására írtak alá szerződést, s jelentős kötések születtek a magyar és a jugoszláv külkereskedelmi szervek között is.

a több mint két és félszáz kiállító termékeinek parádéját vasárnap estig nyolcvanezren tekintették meg.

legközelebb 1981-ben rendeznek ipari vásárt pécsen./mti/

-. -

bb. 11. csengernél vizre szállt a tiszta tura

ka. il ká

1979. július 22.

tizenkettedik alkalommal szállt vizre vasárnap csengernél a nemetközi tiszta tura mezőnye. a magyarokon kívül az ndk-ból, jugoszláviából és az nszk-ból érkezett természetbarátok csaknem 200-an vállalkoztak az 550 kilométeres hosszú vizitúra egyes szakaszainak megítélésére. tokajban és szolnokon újabbak csatlakoznak majd hozzájuk. a résztvevők a tiszta szabolcsi víziútjának megtétele során tiszadob határában megkoszorúzzák vásárhelyi páll emlékművét és megismerkednek a partmenti települések történelmi, irodalmi nevezetességeivel, a táj néprajzi és népművészeti hagyományai-  
val.

a szabolcsi szakaszt követően borsod, hajdu, szolnok, majd csongrád megyén át folytatják útjukat a tura végcéljáig, szege-  
dig./mti/

-. -

- 8 -

bb. 12. kisz-juliális debrecenben

szü il ká

1979. július 22.

a debrecen környéki pihenőközpontban, a vekeri tónál vidám juliálist rendezett a kisz debreceni városi bizottsága és a hajdu-bihar megyei kölcsény ferenc művelődési központ. az esőre hajló időjárás ellenére több ezer debreceni és hajdu-bihari fiatal vett részt a találkozón. a non stop műsorban fellépett többek között a debreceni népi együttes, a délibáb népzenei együttes, s számos irodalmi színpad, énekar, beatzenekar és polbeat együttes. látványos programja volt a juliálisnak a debreceni ruhagyár divatbemutatója, valamint a vekeri tavon az mhsz modell-bemutatója./mti/

-. -

felhasználható : 20.00 órától

bb. 13. esti hangverseny a székesfehérvári bory várban

dáv il ká

1979. július 22.

székesfehérvár egyik idegenforgalmi nevezetessége, a soktornyú bory vár volt a színhelye vasárnap este a székesfehérvári vörösmarty színház kamarazenekara hangversenyének. a koncerten bach és ha:ndel művei csendültek fel. a hangverseny annak a nyári koncertsorozatnak volt az első rendezvénye, amelyet a székesfehérvári vörösmarty színház rendez, s amelynek keretében mórón, agárdon és a székesfehérvári székesegyházban mutatkozik be a zenekar./mti/

-. -

bb. 16. pécsi bányászegyüttes a finn munkászenekarok találkozó-  
ján

igo il ká

1979. július 22.

a mecseki ércbányászati vállalat koncert fuvózenekara képviseli hazánkat a finn munkászenekarok nagy nyári találkozó-  
ján. az ötven tagú pécsi együttes vasárnap utazott el egy hetes észak-európai vendégszereplésére. a mecseki bányászok pécs finnországi testvérvárosa - lahti - munkászenekarának vendégei, látogatásukat később viszonzják majd a finnek.

/folyt.köv./  
13.45/il

- 9 -

14<sup>00</sup> MK

bb. 16./pécsi .... folyt./il

az ércbányászati vállalat fuvószenekara apáthy árpád karnagy vezetésével több hangversenyt ad, a műsoron klasszikus mesterek és mai magyar szerzők művei szerepelnek. a pécsi fuvósok többek között fellépnek lahti közönség előtt és a város népszerű üdülőhelyén, majd részt vesznek a munkás zenekarok valkeakoski városban sorra kerülő hagyományos találkozóján.  
/mti/

-. -

bb. 14. fürdés helyett kirándulás - több mint százezer utas a balatoni hajókon és kompokon

káp il ká

1979. július 22.

a borult, esőre hajló vasárnap - strandolási lehetőség hiányában - felkerekedett a balatonparti vendégsereg, a tópart és környékének nevezetességeit keresték fel és megtöltötték vendéglőket, csárdákat. rendkívül élénk volt a hajóforgalom, mentesítő járatokat kellett indítani. szombaton és vasárnap szántód-tihany rév között kétszáz fordulót bonyolítottak le a kompok. a mahart balatoni üzemigazgatóságán kapott tájékoztatás szerint a hét végén szombaton és vasárnap - a személyhajókon és kompokon több mint százezer utas közlekedett, ezenkívül a kompok mintegy tízezer gépjárművet szállítottak a két part között./mti/

-. -

bb. 17. ifjúsági nap szombathelyen

lér il ká

1979. július 22.

ifjúsági napot rendeztek vasárnap szombathelyen, az építők sportkombinációjában. a megyeszékhely huszonnégy kisz szervezete gondoskodott az egésznapos programról. délelőtti sportversenyeket bonyolítottak le, a legfiatalabbak részére aszfaltrajzversenyt rendeztek, majd kismotoros ügyességi bemutató következett. számos tréfiás vetélkedő szerepelt a műsorban. külön foglalkozásokat tartottak a bábkészítőknek, a rajzolást, festést kedvelőknek.

a táncházban az ungarésca táncegyüttes valamint a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben tanuló tanzániai és jamaicai fiatalok adtak műsort, ezenkívül bűvészek, énekesek szórakoztatták a fiatalokat./mti/

-. -

13.55/il

- 10 -

M<sup>10</sup> MK

bb. 20. textiltervező iparművész és faragóművész kiállítása szekszárdon

blb il ká

1979. július 22.

bizséné zs. kovács diána pécsi textiltervező iparművész és koczogh andrás budapesti faragóművész alkotásaiból nyílt kiállítás vasárnap szekszárdon, a bábics mihály megyei művelődési központban. tizenöt nagyobb méretű gyapjuszőttes szőnyeg, falikárpitok továbbá csaknem harminc fából faragott plasztika látható a tárlaton, amely augusztus 10-ig tekinthető meg./mti/

-. -

bb. 18. megnyílt a xx. szegedi nyári tárlat

dén il ká

1979. július 22.

vasárnap a szegedi képtárban dr. tóth dezső kulturális miniszterhelyettes nyitotta meg a huszadik szegedi nyári tárlatot. a magyar képzőművészeknek ez a seregszemléje évek óta a nyári ünnepi hetek egyik nagy érdeklődéssel várt, sok látogatót vonzó eseménye. az idén százhatvan művésznél több mint száz festménye, hatvan grafikája és nyolcvannégy kisplasztikája, valamint érméje került a közönség elé. az ott hagyományosan kiállító művészek mellett több fiatal alkotó most első alkalommal mutatkozott be szegeden. a tárlatot augusztus 21-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

a megnyitó alkalmából a rendező szervek képviselői adták át a kiállítás idei fődíjait - a nyári tárlat emlékplakettjét és diplomáját - pirk jános és vinkler lászló festőművészeknek, tóth valéria szobrászművésznél és bálványos huba grafikusművésznél. fáblán gyöngyvér festőművész, samu géza szobrászművész és szemethy imre grafikusművész munkajutalmakat vehetett át a kiállításon bemutatott műveikért./mti/

-. -

14.00/il

- 11 -

M<sup>15</sup> MK



bb. 21. /nemzetközi .... folyt./il

tíz ország mintegy hétszáz néptáncosa lépett fel a különféle népek vásári szokásait felelevenítő műsorban. az előadást novák ferenc rendezte. a táncjáték zeneszerzője rossa lászló, koreográfusa stoller Antal, díszlettervezője székely lászló, jelmeztervezője foltin jolán. az elhangzott verseket csukás istván írta. az előadás irányítója, a kikiáltó jobba gabi volt. a táncosok gálaműsorát kedden megismétlik a dóm téri színpadon./mti/

.-.

bb.23. aratási körkép a földekről

ő -don-vid/p ká

1979. július 22.

a hétfőre esős időjárása az egész országban megnehezítette az aratást: az addig folyamatosan dolgozó kombájnosok szombaton és vasárnap többször is kénytelenek voltak abbahagyni a munkát, de a buzatáblákról nem vonultak le. az „esőszünetekben„ arattak, a kényszerleállítás időszakában pedig társaiknak, a szállítóknak segítettek.

szolnok után vasárnap fejér megyében is befejeződött a buza aratása. vasárnap négy gazdaságban már csak mintegy ezer hektáryi aratnivaló várt a kombájnosokra. a gépek átcsoportosításával, a szomszédos nagyüzemek segítségével ezekben is végeztek, s így az egész megyében betakarították a kenyérnekvalót. a mecsek vidékén az idei nyár utolsó kombájnos vasárnapját tartották a mezőgazdasági üzemek. eddig a buza kilencven százalékát aratták le, s már csak néhány termelőszövetkezetben található nagyobb területen lábönálló gabona, amit a hét közepéig mindenütt betakarítanak.

csongrádban minden nagyobb gazdaság végzett már az aratással, vasárnap a kisebb tsz-ek és szakszövetkezetek dolgozói voltak talpon - baks, ásothalom és ruzsa határában takarították be a termést. az aratás nem volt könnyű: az esőzések miatt a buzatáblák elgyomosodtak, így a gépekkel, csak „félgőzzel„ haladhattak.

/folyt köv./

16.30/p

AM

-14-

bb.23./aratási körkép.....1.folyt/p

a z ország legészakibb szántóföldjein, borsodban tuljutottak az aratás félidején. a hét végén nyujtott műszakban „csaknem ezer kombájn „rótta„ a buzatáblákat, de több helyütt, mint például a hernád völgyében és az encsi járásban, éjszaka, reflektorfénynél is dolgoztak. zalában naponta átlag tíz hektárról takarítják be a termést, a kenyérnek való nagyobb része a raktárakban van. a megye termelőszövetkezetei közül a gutorföldi és a gelsei befejezte az aratást, a fölzsabadult gépeket a szomszédos tsz-eknek adták kölcsön.

amitóta beérett a gabona, szinte alig volt esőtlen nap vas megyében. az aratás rendkívül nehéz, az embereket és a gépeket egyaránt próbára teszi. vasárnap a kedvezőtlen időjárás miatt - a cell-dömölki és a sárvári járás néhány nagyüzemét kivéve, ahol tudtak dolgozni a gépek - pihenőre kényszerültek az aratók. győr-sopron megyében az eső miatt a tervezett ötezer hektár helyett csak néhány száz hektárról tudták vasárnap a gabonát levágni.

nyujtott műszak a szárító üzemekben

a learatott gabonát mindenütt folyamatosan vitték a szárító üzemekbe, amelyeknek dolgozói nyujtott műszakban váltják egymást. a betakarított buza víztartalma ugyanis magas, és a szállítmányokat csak akkor tudják folyamatosan fogadni és a buzát megfelelően kezelni, ha a munkaidőt megtoldják. a baranya megyei üzemek munkája nyomán a gabonaforgalmi és malomipari vállalat eddig 90 ezer tonna gabonát raktározott el és várhatóan augusztus 10-ig a magtárba kerül az idei teljes termés.

a borsodi szárító üzemekben három műszakban, szünet nélkül dolgoztak a berendezések. vas megyében és a kisalföldön learatott gabona egy-két órán belül szintén a szárítóba került. a gabona átvétele, felvásárlása ott is zavartalan. a vasi szövetkezetek az aratásra nem alkalmas időt igyekeztek jól hasznosítani: átvizsgálták a kombájnosokat, a betakarító gépeket, elvégezték a szükséges karbantartásokat, hogy mihelyt az időjárás engedi, azonnal folytathassák a betakarítást.

/folyt köv./

16.35/p

AM

-15-

bb.23./aratási körkép.....2.folyt/p

másodvetés, szalmabálázás

fejér megyében a learatott terület hatvan százalékaról már betakarították a szalmát, felén pedig a tarlókántást is elvégezték. földbe került a másodnövények magja is: a megye gazdasági a tervezettnél nagyobb területen, összesen 7.100 hektáron vetettek silókukoricát, szalastakarmányokat, uborkát és zöldbabot. a baranyai tarlókon „szalmás” műszakot tartottak: rakták, bálázták, szállították az értékes szántóföldi mellékterméket. a megyei tanács az idén szigorú tilalmat rendelt el a szalmaégetésre. a hosszan tartó aszály miatt ugyanis kevesebb a tömegtakarmány, aminek pótlására felszeccskázott és különböző tápanyagokkal dúsított szalmából készítenek majd silót az állatoknak.

a borsodi földeken is munkába fogták a tarlókántógépeket és a másodvetésű terület nagysága már meghaladja az 1.500 hektárt. elsősorban silókukoricát és takarmánykáposztát vetnek.  
/mti/

-.-

bb.24. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. július 22-én

il ká

1979. július 22.

1. botanikai érdekesség
2. egri színjátás
3. főtávi vitorlás
4. parkerdő
5. jakabnap
6. vaddisznóvadászat
7. dr. tóth pál nyilatkozata
8. elutazott budapestről ilie verdet
9. együttműködési megállapodás
10. pécsi ipari vásár
11. tiszta tura
12. kisz-juliális
13. esti hangverseny
14. fürdés helyett kirándulás
15. időjárásjelentés
16. finn munkászenekarok
17. ifjúsági nap
18. szegedi tárlat
19. országos cserépvásár
20. textiltervező kiállítása
21. dóm téri bemutató
22. pécsi nyár
23. aratási körkép
24. hírjegyzék

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: kálmán sándor

- v é g e -

60.008 /X  
**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1979. július 23. hétfő

bb. 1. karbantartás a budapesti hőközpontokban

i don dg il ká

1979 július 23.

a budapesti távfűtést szolgáló hőközpontok mintegy 60 százalékat látják el az idén szeptemberig fűtési hőfokszabályozóval, s ezekkel az esztendő végéig mintegy 7200 tonna olajnak megfelelő fűtőanyag takarítható meg. a hőfokszabályozó - amint az elnevezés is utal rá - a távfűtés erősségét szabályozza, azaz a hálózatban keringő forróvíz hőfokát a külső hőmérséklethez igazítja. speciális műszerekből a gyártó, a ganz villamossági művek és a ferroelektrika ktsz annyit készít, hogy jövőre a többi - most kimaradó - hőközpontba is jut.

a speciális műszereket ezekben a napokban, a fűtőművek és a távvezetékek felújításával, karbantartásával egyidejűleg építik be a hőközpontokba. ember károly, a fővárosi távfűtő művek főmérnöke elmondta, hogy a szokásos nyári karbantartási munkák felével már elkészültek. ezekhez a melegvízszolgáltatást átmenetileg szüneteltetni kell: a menetrendet úgy állították össze, hogy folyamatosan - telepről telepre haladva - végezzenek el mindent az alatt a két hét, vagy rövidebb idő alatt, amit egy-egy lakónegyedre szánnak.  
/folyt.köv./

- 1 -

mk